Міністерство освіти, науки, молоді та спорту України

Управління освіти і науки Тернопільської міської Ради

Тернопільська  загальноосвітня школа

І-ІІІ ступенів № 24

Сучасний стан економіки країн Польщі та Білорусії. 
Галузева структура господарства, їх територіальні відмінності. Зв`язки країн-сусідів з Україною
10 клас

                                                                         Конспект уроку
Вчитель Макаровська Галина Іванівна
Тернопіль – 2011 
Мета уроку. Навчальна:  Продовжити формувати в учнів поняття ЕГП, розкрити географічну специфіку Польщі і Білорусі, особливості господарства, показати територіальні відмінності, значення зовнішнього ринку для розвитку країн. Вивчити головні напрямки реформування Польщі, познайомити з проблемами та перспективами розвитку країн, визначити пріоритетні завдання співпраці Польщі, Білорусії та України з метою подальшої інтеграції в Євросоюз. 

Виховна:  Виховання добросусідського ставлення до країн та вміння аналізувати їхній вплив на розвиток України.

Розвиваюча: Продовжувати формувати вміння складати характеристику країн за типовим планом, використовувати різні джерела інформації, самостійно знаходити необхідну літературу по темі, розвивати творче мислення, уміння обґрунтовувати свої думки, складати записи (схеми, опорні конспекти).

Тип уроку: Вивчення нового матеріалу. Інтегрований урок.

Методи та методичні прийоми: метод проектів, кооперативно-групова робота.

Обладнання: політична карта світу, економічна карта Європи, прапори Польщі та Білорусії, атласи, підручники, виставка літератури „Знайомтесь: Республіка Польща та Республіка Білорусь”, ілюстративний матеріал (краєвиди країн), картки-завдання для групової роботи, таблиця „Учні повинні вміти, учні повинні знати!”, лист самоконтролю, портрет Ф.Шопена, музикальна композиція ( вальс ), презентації країн. 

Хід уроку

1.Організаційний момент.
2.Мотивація навчальної діяльності.
   Учитель. Яскрава барвиста земна куля! Піщинка Всесвіту. Свої звичаї, традиції, релігії. Цілий калейдоскоп країн, з якими ми почали знайомитись. 

   Які країни Європи ми вивчили?  До групи яких країн ми їх відносимо? (Відповіді учнів). Сьогодні ми починаємо вивчення представників країн Центральної і Східної Європи. Як ви думаєте чому саме ці країни Польща і Білорусь ми будемо вивчати? ( Відповіді учнів ). Яка мета нашого уроку? 
( Відповіді учнів ). Записуємо тему уроку.

3.Вивчення нового матеріалу.
   Організація групової роботи над проектами.

· Пропоную розробити на уроці інформаційний проект щодо характеристики Польщі і Білорусі. Учні дають характеристику країн за типовим планом (випереджувальне завдання). Під час виступів учнів всі групи класу записують в зошит опорний конспект. Перегляд презентації Польщі та Білорусії. 
· Культурний проект. Звучить фрагмент вальсу Ф.Шопена. Учням пропонується впізнати твір і автора та яке це має відношення до сьогоднішньої теми. До співпраці запрошую вчителя польської мови, яка розповідає учням про відомих польських діячів, які прославили країну, та культурні надбання краю. Показує ілюстрації Кракова, Варшави. Бесіду з учнями проводить польською мовою. Учень розповідає про культуру білорусів, визначні  місця (Брест, Хатинь), відомих людей.

· Творчий проект. Пропоную кожній групі завдання. Учні пропонують свої відповіді. 

· Розв’язати проблемні завдання проекту. Кожній групі роздаю завдання. Учні пропонують своє вирішення проблеми.

4. Закріплення  знань та підсумки уроку. 

· Чи була робота на уроці для вас цікавою та корисною? Чим саме ? Що ви дізналися? Чого навчилися?

· Презентацію якої групи вважаєте кращою? Чому?

· Хто з учнів був найбільш активним та корисним на уроці? (для групи, всього класу).

· Прошу заповнити листи самоконтролю. Бути об’єктивними.

5. Домашнє завдання. Вивчити параграфи 30 і 31. Написати коротке есе про основі напрямки економічних зв’язків Польщі, Білорусі і України .    

Інформаційний проект
Завдання. Презентація Польщі. Інформаційний проект .

1. ЕГП , природно – ресурсний потенціал Польщі.

Населення Польщі.

Завдання. Презентація Польщі. Інформаційний проект .

1. Загальна характеристика промисловості Польщі .

2. Характеристика сільського господарства Польщі .

Завдання. Презентація Польщі . Інформаційний проект .

1. Характеристика транспортної системи Польщі .

2. Специфіка зовнішніх економічних зв’язків  Польщі .

Завдання. Презентація Білорусі. Інформаційний проект .

1.  ЕГП , природно – ресурсний потенціал Білорусі.

2. Населення  Білорусі.

Завдання. Презентація Білорусі. Інформаційний проект .

3. Загальна характеристика промисловості Білорусі .

4. Характеристика сільського господарства Білорусі .

Завдання. Презентація Білорусі . Інформаційний проект .

3. Характеристика транспортної системи Білорусі .

4. Специфіка зовнішніх економічних зв’язків Білорусі .

Культурний проект
Завдання.

Які відомі і маловідомі білоруси прославили своїми справами країну?
Завдання.

Які відомі і маловідомі поляки прославили своїми справами країну?

Творчий проект
Завдання.

Перспективою для багатьох країн є така сфера діяльності як міжнародний туризм . На основі почутого скласти рекламний проект Білорусі .

Завдання.

Перспективою для багатьох країн є така сфера діяльності як міжнародний туризм . На основі почутого скласти рекламний проект Польщі .

Розв’язати проблемне завдання проекту 
Які складові ми запишемо до «формули успіху» Польщі?

Розв’язати проблемне завдання проекту.

Які економічні проблеми різко вплинули на життя Польщі і Білорусі? Назвіть свої шляхи їх розв’язання.

Розв’зати проблемне завдання проекту.

Визначити риси подібності Польщі і Білорусі.

Розв’язати проблемне завдання проекту.

Визначити риси відмінності двох країн.

Розв’язати проблемне завдання проекту.

Які на вашу думку існують економічні бар’єри для розвитку Білорусі? Які шляхи їх подолання.

Опорна схема 

Польща 

· Площа  312,6 тис. км. квадратних

· Населення 38,5 млн. чоловік

· Столиця  ВАРШАВА 

Природно – ресурсний потенціал 

                    90% території країни рівнини                27 % території ліси 

паливні ресурси                 рудні ресурси               не рудні ресурси    
· кам”яне  вугілля             залізна руда                 кам”яна сіль

· буре вугілля                    мідні руди                    сірка

· нафта                               свинцево -

· торф                                 цинкові руди 
Населення
98%  - поляки                                        60% -  рівень урбанізації

6 %   - природний приріст                   Найбільші міста :Варшава,

123 чол. на 1 км. – середня                   Лодзь, Краків, Вроцлав,

густота населення                                  Познань, Гданськ, Щецін

Релігія – християнство (католицизм) .

Галузі спеціалізації : вугільна промисловість, чорна і кольорова металургія, транспортне машинобудування, легка промисловість, продукція сільського господарства .  

Експорт : судна, гірничотехнічне обладнання, кокс, вугілля, мідь, срібло, продукція с/г, товари легкої промисловості .   

Імпорт : нафта, газ, залізна руда, алюміній, целюлоза, зерно.

                                                            Опорна схема 

Білорусь 

· Площа  207, 6 тис. км. квадратних

· Населення  10,3 млн. чоловік

· Столиця – МІНСЬК

Природно – ресурсний  потенціал
- рівнинна країна;                    більше 1/3 площі -            значні    

- густа мережа річок,               болота ;                              запаси лісу     

  більше 10 тис.           

                                                   Корисні  копалини 
                   паливні                                                             нерудні, будівельні матеріали

Населення
·  80% - білоруси

· 48 чол. на 1 км. квадр. – середня густота населення

· 65%  - рівень урбанізації

· Найбільші міста : Мінськ, Брест, Вітебськ, Гомель, Могильов, Гродно. 

Галузі спеціалізації

· машинобудування ( с/г, верстатобудування ),

· легка промисловість,

· харчова промисловість,

· деревообробна промисловість.

Експорт: продукція машинобудування, нафтопродукти, продукти харчування.

Імпорт : нафта, природний газ, кам’яне вугілля, прокат чорних металів, машини, устаткування.
	Я повинен знати


	Я повинен вміти

	1. Загальні риси ЕГП, країни, населення, природно – ресурсний потенціал .

2. Особливості галузевої та територіальної структури господарства .

3. Галузі міжнародної спеціалізації.

4. Найбільші промислові та сільськогосподарські райони .

5. Специфічні особливості зовнішніх економічних зв’язків.
	1. Зібрати інформацію .

2. Вивчити та проаналізувати інформацію .

3. Відібрати найбільш важливу інформацію .

4. Презентувати підсумки роботи. 


	Прізвище, ім’я



	Оцінка за урок ( заповнення схем, повнота і чіткість відповіді, робота в групі, формування висновків )
	Самооцінка


	Оцінка вчителя



	
	
	

	
	Відповіді
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	Оцінка
	
	

	Що на уроці найбільше сподобалось / запам’яталось? 
	
	

	Що було найважчим ?
	
	

	Що так і залишилось незрозумілим ?
	
	


